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   VERBALE N°151  

SEDUTA  del 06 AGOSTO 2015 

 

 

    

   

L’anno duemilaquindici il giorno sei del mese di agosto c/o la sede di via Marchese 

Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n°127 del 31 

luglio u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. 

In 1^ convocazione non risulta presente nessun Consigliere pertanto la seduta si 

sposta in 2^ convocazione. Alle ore 09.00 arriva il Presidente. Alle ore 09.05 

arrivano  i consiglieri Alotta e Galvano.  

Presiede la seduta il Presidente Torta Fausto assistito dalla verbalizzante supplente 

Rita Balistri, vista l’assenza della segretaria Sig.ra Marilena Manduci. 

 Alle ore 09.05 il Presidente dispone l’appello al termine del quale risultano presenti 

i Consiglieri  Galvano e Alotta.  

Il Presidente constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

Si torna a discutere della proposta di delibera per la costituzione della Consulta dei 

Giovani, considerando che ci sono criticità soprattutto per quanto riguarda l’articolo 

32 che il presidente ritiene fondante per la libertà di deliberare del Consiglio 



Comunale. Alle ore 09.20 arriva il consigliere Lombardo. Il consigliere Galvano 

sostiene si possa abrogare. L’importante è confrontarsi con il Segretario Generale. 

Si continua a discutere su questo argomento, mettendo al corrente il nuovo arrivato 

su quanto detto dall’inizio della seduta. Alle ore 10.05 arriva il consigliere Federico 

che viene messe al corrente di quanto fino ad ora discusso. 

Alle ore 10.20 arriva ospite il dr. Giacomarra, sindaco di Blufi che, a seguito di 

incontri avuti con il Sindaco Orlando, ha chiesto audizione per venire ad illustrare 

un progetto di Giuda Sicura che ha elaborato Munari e l’istituzione di corsi per 

privati e per le scuole di ogni grado per insegnare la sicurezza sulle strade fin da 

bambini. 

Il presidente osserva che la Commissione è a questo proposito competente in quanto 

si occupa sia di sport che di pubblica istruzione che di politiche giovanili. 

Il dr. Giacomarra illustra il programma e informa la Commissione di aver giàò 

individuato come posto per realizzare la parte operativa con le auto, fornite dal 

Motor Village, nella zona di Pian del Lago, posto che anche Munari ha trovato 

adatto. 

Il presidente chiede in che modo il Comune di Palermo può essere coinvolto in tale 

iniziativa e l’ospite risponde che intanto può dare patrocinio e sponsorizzazione per 

il progetto avere some partner il Comune di Palermo è qualificante. Senza contare 

che tali corsi potrebbero essere indirizzati anche alla riqualificazione del personale 

della Polizia Municipale che a tutte le società partecipate che hanno autisti. 

Loro hanno sia un contatto con un istituto bancario che potrebbe finanziare, che 

contatti con presidi di parecchie scuole. Inoltre Munari conosce sia medici del 

Policlinico di Milano che della Sapienza di Roma che sarebbero disposti a curare la 

parte medica del progetto. 

Il presidente osserva che questa iniziativa è necessario che abbia il marchio ACI e 

l’ospite risponde d’aver già preso contatti con il presidente. Se il progetto va in 

porto Munari è disposto a scendere a Palermo e a spostare la sede della sua 

associazione in città. 

Il consigliere Lombardo chiede di conoscere quali sarebbero i costi per 

l’amministrazione. Anche il consigliere Alotta sottolinea la necessità di maggiore 

chiarezza sulle spese d’affrontare. 

Il presidente propone di avere un primo contatto con il Comandante dei VV. UU. 

De. Messina e capire se l’amministrazione può essere interessata per tale scopo. 



L’organizzazione sarà gestita e coordinata da Munari con interventi di vari 

specialisti che avranno il compito di curare le varie fasi del progetto a seconda delle 

loro competenze. 

Si concorda di aggiornarsi dopo aver parlato con il Comandante Messina e aver 

informato il Sindaco sull’incontro odierno. 

Alle ore 10.50 il presidente congeda gli ospiti e scioglie la seduta. 

 

LA VERBALIZZANTE SUPPLENTE   IL PRESIDENTE 

                  Rita Balistri     Dr. Fausto Torta 

 

        


